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НАЦІОНАЛЬНА КУЛЬТУРА  

У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

 

У статті розкрито поняття «культура», «національна культура». Обґрунтовано, що 

національна культура веде до самоусвідомлення себе приналежності до нації та є стратегічним 

інструментом розвитку майбутнього. 
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Культура в житті кожної народності має велике значення, тому що культурне 

багатство особистості залежить від залучення цінностей до особистої діяльності і 

від того, наскільки суспільство стимулює цей процес, сприяє йому. Цінності 

культури формують соціально направлені активності людини. Культура пронизує 

всі сфери життя людей – від матеріального виробництва й елементарних потреб до 

найвеличніших виявів художньої творчості. Вона впливає на працю, побут, 

мислення, практичну діяльність. На думку французького філософа А. Моля 

культура це: «Інтелектуальний аспект штучного середовища, що створюється 

людиною у процесі свого соціального життя» [2,  с. 204]. Культура зумовлює якість 

нашої професійної роботи і таким чином впливає на якість економіки. Адже не 

економіка створює людей, а люди створюють економіку. Людину ж створює 

культура. Врешті, культура існує там, де є людина. Саме людина є продуцентом, 

споживачем і носієм культури 

У національній культурі  відображається спосіб світосприйняття певного 

народу, основу становить певна модель світобачення, світорозуміння, а це все 

накладає відбитки на всі сфери життєдіяльності нації. Як зазначав патріарх-

предстоятель УГКЦ Л. Гузар: «Народи пишаються своїми культурними 

надбаннями, бережуть їх, водночас стараючись робити їх живими елементами 

суспільного життя. І це правильно, бо за допомогою цих культурних надбань 

народи духовно розвиваються, ушляхетнюються, підносять рівень свого 

світосприймання» [1].  

Національна культура є своєрідним переосмисленням власної історії, що 

втілюється у певних теоріях, значеннях, ідеях.  У кожній країні певні цінності 

національної культури виробляються довгий час під впливом географічних 
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чинників, історичних та соціальних чинників. Ці цінності виступають ознакою 

символічного життя народності від його зародження до сучасного стану. 

За різними оцінками, такі цінності починають формуватися у родині, згодом 

закріплюються через ширше суспільство і передаються із покоління у 

покоління. Національна культура являє собою ту комунікатичну ланку, яка 

об’єднує окремих індивідів у спільноту. Саме спільнота створює створює ціннісні 

орієнтири, за якими живе народ, якими він послуговується при виборі в тій чи 

іншій ситуації, а людина ж як представник цієї спільноти повинен віднайти місце у 

культурно-історичному процесі. Людина з’явилась на світ як духовна істота: усі 

душевні здібності були дані їй перш за все для «благого і відповідального 

служіння». Саме завдяки цьому людина отримала шанс стати соціально-

культурним суб’єктом. Тому перше, що необхідно їй для участі у творенні 

культури, – це усвідомлення своєї покликаності. Духовної вірності, жертовності та 

радості від пробудження «сонячного» серця і любові [3]. 

Національна культура відкриває генетичний код нації, це штучне явище 

створене людиною для її пізнання, реалізації людської сутності, вона виступає як 

система духовних та  матеріальних цінностей, що створені людством для 

регулювання норм поведінки та комунікації. 

Національність окремого індивіда формується не на основі спільності 

території , держави, економіки, а завдяки тим культурним цінностям, знакам, 

звичаїв, традицій, норм, укладу життя, що пронизане певною культурою. 

Національна культура – це та система символів, яка дає можливість читання 

спільноті тієї закодованої інформації, яка, з першого погляду, здається, що 

відійшла у віка, проте, це однакове зчитування, в свою чергу веде до однакового 

бачення, однакових дій, тобто це, те, що вкладається в зміст національного 

характеру.  

Отже, створення національної культури веде до перетворення усвідомлення 

приналежності себе до певної спільноти, і на цьому рівні розпочинається нова 

ієрархія цінностей, на вищому щаблі якої стоїть нація. Тому культура і є 

стратегічним інструментом творення нашого майбутнього. 

 

Список використаних джерел 

1. Гузар Л. Яке значення має культура для нашого народу? [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://www.pravda.com.ua/columns/2015/03/23/7062428/ 

2. Уайт Л.А. Понятие культуры и культурология /Л.А. Уайт  //. -  М., 2000, с. 204 

3. Юрій М.Т. Етногенез та менталітет українського народу / М.Т. Юрій. – К.: Таксон, 1997. – 

235 с. 

https://www.pravda.com.ua/columns/2015/03/23/7062428/

